

F-1019

ПРОЛЕТАРИУСКИХ СТРАН, СОВЕТИЧИЙСТВО!

БОЛЬШАЯ

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 40 Четверг, 11 октября 1945 г.

ГОД ЦЕНА
изд. 15
14 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании ст. 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливается, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день. Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛЯНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 5 октября 1945 г.

Семьям погибших воинов — повседневную помощь

Советский народ победоносно завершил войну. Наша Отчизна избавлена от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. К мирному созидательному труду возвращаются воины Красной Армии, трудом отстоявшие право нашей Родины на дальнейшее укрепление и процветание.

Бессмертной славой покрыты имена героев-воинов, павших на поле боя. Их великий подвиг живет и будет жить в миллионах сердец. Боль же павших героям, материей, потерявших сыновей-воинов — это боль всего нашего народа. Каждый советский труженик разделяет их утрату.

В трудное военное время Советское государство оказывало большую помощь семьям фронтовиков. Сейчас, когда наступил период мирного развития, эта поддержка крепнет и расширяется. На усиление этой помощи наша партия и правительство направляют внимание местных партийных и советских органов.

Коллектив стеклозавода им. М. Горького, обратившись к намешним летом с открытым письмом к труженикам области, предложил начать по мощному народному движению за расширение помощи семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны. Примером подобию душевной заботы проявлено множество в нашем районе. Семья краснодарской А. Тихоновой из колхоза «Прогресс» переселилась в новом доме, построенным на артельные средства. Отремонтированы дома десяткам других семей. За последние годы выстроили новые дома и обзавелись скотом многие семьи в колхозе «Первые шаги». В фонд помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны по району были заселены десятки гектаров зерновых.

К сожалению, кое где забывают это важнейшее дело. Надо сказать, что отдел гособеспечения (зав. т. Рябинина) не подхватил народную инициативу, поэтому отдельные исполномы сельсоветов, партийные организации спачала пошутили, а потом забыли. Партийная организация колхоза «Луч Октября» обсудила письмо коллектива стеклозавода и на этом успокоилась. В колхозе «Красный прожектор» семья военнослужащего зачастую не может получать незначительной помощи (на пример соломы для кровли). Совершенно самоустранилась от организации помощи семьям военнослужащих партийная организация колхоза «Красный Октябрь».

Надо с честью выполнить свой долг перед доблестными защитниками Родины: своевременно довести до семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, полагающиеся им по закону пособия и пенсии, всемерно помогать в ремонте и строительстве домов, в подвозке топлива, в обзаведении скотом и т. д. Помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны не должна сходить с повестки дня работы первичных парторганизаций, исполнкомов сельсоветов и правлений колхозов.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК ДО 20 ОКТЯБРЯ!



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почета:

5. Колхоз «ЛУЧ ОКТЯБРЯ» (председатель тов. НИКОЛАЕВ Василий Петрович). Досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок на 100,9 процента.
6. Колхоз «ГРОМ РЕВОЛЮЦИИ» (председатель тов. ТАРАКАНОВ Павел Иванович). Досрочно выполнил план хлебозаготовок на 101,7 процента.

*

МАЛЕЕВ Степан Кузьмич — комбайнер Ратовской МТС. Убрал на комбайне «Коммунар» 321 гектар, выполнив два сезонных задания.

ЯКОВЛЕВ Николай Иванович — тракторист Ратовской МТС. Выработал на тракторе 328 га при задании 175 га.

ГАЙДУКОВ Иван Иванович — машинист Ратовской МТС. На молотилке МК-1100 намолотил 350 тонн зерна.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ И ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

(данные районного исполнкома и райзо в проц. на 9 октября 1945 года)

	Сдано зерна	Подъем зяби	Сдано зерна	Подъем зяби	
1 Первые шаги	101,4	54	19 Им. 7-го ноября	40,8	10
2 Луч Октября	102,9	17,5	20 Им. Пушкина	39,7	10
3 Красная горка	100	24	21 Красный трудовик	34,8	23
4 Буденновец	100	62,5	22 Красн. прожектор	33,2	11,5
5 Прогресс	95,3	14,2	23 Победа	30,7	12,2
6 Красный бор	91,1	—	24 Им. Крученой	29,8	10
7 им. Фрунзе	90,1	60	25 Победитель	29,5	16,6
8 Гром революции	89,9	22,2	26 Красное знамя	28,8	6,7
9 Им. 17 партс'езда	89,6	26,5	27 Красный Октябрь	26,5	22,5
10 Большевик	88,2	14,3	28 Сурский	24,4	24
11 Правда	75	11	29 Иролетарский путь	22,1	4
12 Им. Жданова	68,6	42,5	30 Им. Напанина	20,5	26
13 Красная звезда	68,1	30	31 Верный путь	18,3	32,5
14 12 лет Октября	58,7	20	32 Новый путь	15,4	—
15 Серп и молот	56	7,8	33 им. Молотова	15	13,4
16 16 лет Октября	48,1	10	34 Заречный	9,7	—
17 Ленинец	46,3	6,8	35 Им. Кутузова	7,1	5
18 Новая жизнь	42,5	14,8			

Как видно из печатающей выше сводки, с честью выполнили свое обязательство во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное завершение государственного плана хлебозаготовок колхозы «Первые шаги», «Красная горка», «Буденновец», «Луч Октября» и другие. Они досрочно и полностью сдали хлеб для своего родного государства.

За последнюю декаду продолжали выправлять положение и обеспечили лучшие темпы вывозки зерна колхозы «Большевик» и «Серп и молот». За эту декаду они сдали хлеба около 20 процентов к плану.

Совершенно неудовлетворительно продолжают вести хлебозаготовки колхозы им. Кутузова, «Заречный», «Пролетарский путь», «Победитель», «Красное знамя», «Красный Октябрь». Колхоз «Победа» в эту декаду «удосужился» сдать хлеба только 1,8 процента к плану. График хлебопоставок продолжает срываться, хотя зерна на своих складах имеется вполне достаточно. Председатель колхоза «Новый путь» Буров встал на явно антигосударственный путь и не сдал в течение декады ни одного килограмма хлеба.

Целую неделю стояла отличная погода, позволяющая беспрепятственно молотить и вывозить хлеб государству. Однако, в работе этих колхозов не заметно перелома к лучшему. Значит дело не в «дождливой погоде», а в стремлении этих руководителей придерживать хлеб.

Приближается 20 октября. Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Помните, что к этому дню вы обязались полностью рассчитаться с государством. Каждый упущеный день создает дополнительные трудности на пути к достижению этой цели. С каждым днем усилия потока зерна на государственные склады!

САХАРНУЮ СВЕКЛУ — РАЙПИЩЕКОМБИНАТУ

РОГОЖКА. Полеводческие свеклы. Ежедневно из крупной бригады колхоза «Гром революции» заканчивают уборку сахара райпичекомбинату,

Почему отстает Ратовский сельсовет

Ратовский сельсовет из пятидневки срывает график хлебозаготовок, в результате чего занимает одно из последних мест в районе. Однако, здесь же видно заботы об ускорении вывозки хлеба государству. Наоборот, руководители сельсовета и ряда колхозов считают такое положение вполне нормальным. Уже так повелось: ратовцы издавна привыкли пестись в хвосте.

Может ли сельсовет вести хлебосычку быстрее и организованнее? Вот факты.

Колхоз им. Папанина во второй половине сентября почти не отправлял хлеб государству. Сложную молотилку используют поочередно несколько колхозов. Казалось бы, когда она прибывает в колхоз, надо молотить день и ночь, взять от нее все, что она может дать. Но даже днем машина простаивает часами из-за того, что не высыпает своевременно людей. Председатель правления Еремин вместо принятия мер к усилению обработки и хлебосычку пьянствуя. Недавно его три дня подряд не видели в колхозе. На четвертый Еремин вернулся с красным лицом и опухшими глазами: он ездил спрашивать праздник.

На складе колхоза «Сурский» больше недели лежит 200 центнеров вики. Но ее не вывозят, так как она влажная. Естьальная возможность устроить сушилку, о чем председателю колхоза т. Тараканову напоминают постоянно. Зерно продолжают раздавать колхозникам для сушки в печах. Естественно, такой способ сушки зерна не дает должного эффекта — сушат хлеб медленно, вывозку затягивают

А. Лыгин.

Как мы выполняли хлебозаготовки

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Красная горка», Мурзинского сельсовета, приняли обязательство по досрочному выполнению государственного плана хлебозаготовок. Дружно работали они на уборке урожая. Косовицы и скирдование хлебов закончили своевременно; с первых же дней уборки, как этого требует постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б), развернули вывозку зерна на заготовительные пункты. Колхозники Елизавета Михайловна Гришина и Вера Ивановна Шалопаева выкашивали до 0,75 га хлебов в день каждого. С начала уборки они ежедневно выходят в поле, хотя имеют по четверо детей.

Сейчас усиленно поднимаем зябь, приводим в порядок животноводческие помещения к зиме. Выдаем колхозникам хлебный аванс на трудодни.

И. Свицов, председатель колхоза «Красная горка».

Усилили вывозку зерна

Колхоз «Большевик», в то же время, увеличил состав транспортной бригады до 10 подвод. План хлебозаготовок будет полностью выполнен 12 октября. М. Свицов.

Коммунисты и комсомольцы в борьбе за хлеб

Колхоз «Прогресс», Кочетовский сельсовет, одним из первых откликнулся на призыв кубанско-хуанских колхозников. Вступив в социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы держали свое слово — досрочно выполнили годовой план хлебопоставок. Ведущая роль в организации и проведении хлебозаготовок при надлежит коммунистам.

Председатель колхоза Андрей Иванович Гостев, полевод тов. Паничин изо дня в день крепят трудовую дисциплину, правильно организуют труд. Немало они положили усилий, чтобы сохранить звеневую организацию труда и добились своего. Укрепление организованности и порядка в конечном счете обеспечило проведение уборки урожая в сжатые сроки.

Колхоз сдал государству около 430 тонн зерна. Чтобы своевременно вывезти такое количество хлеба, требовалось исключительно четко организовать обмолот. Используя каждый погожий час, умело маневрируя, все хлеба колхоза защищал сухими. На мольб не допускали простое, даже в слабые дожди работа продолжалась. Зерно укрывали, быстро вывозили с токов. На заготовке хлеб принимался беспрепятственно. Зерна уже намо-

лили для сдачи государству, засыпали 800 центов семян, выдали первый аванс колхозникам.

Неплохо проявили себя и многие другие коммунисты колхоза. Бригада члена партии А. М. Снегирева давно убрала с поля все: зерновые, картофель, коноплю, овощи и другие культуры. Широко известна кочетовская транспортная бригада, созданная почти целиком из комсомольцев и молодежи. Почти все зерно бригада сумела перевезти на трех десятках голов рогатого скота. Это — яркий образец для других колхозов.

За всеми бригадами партийная организация колхоза закрепила своих членов Избач Н. И. Мадеев — участник Отечественной войны — ежедневно проводил агитационную работу в бригаде № 1, организовала социалистическое соревнование. Бригада хорошо справилась с уборкой. В колхозе систематически выпускались стенная газета и «боевые листки».

Показ положительного опыта и острые карикатуры, направленные против отстающих и дезорганизаторов трудовой дисциплины, сыграли положительную роль в борьбе за досрочное выполнение обязательств перед государством.

В. СТЕПАНОВ.

Скучно молодежи в райцентре

Каждый вечер к районному клубу приходит несколько человек молодежи. Делают они это больше по привычке, заранее зная, что на дверях висит огромный замок, в разбитых окнах и дверях тоскливо завывает осенний ветер. На крылечке умещается гармошка и что-то пикирает. Те, кого пронирает холода, начидают в такт притопывать ногами. Но и они долго не выдерживают. Крыльце пустеет. Клуб стоит, пугая одиночных прохожих зияющими окнами и стуком железа на крыше.

Клуб открыть и можно бы, да видите ли, заведующий клубом Михеев и отдел политпросветуложений исполкома райсовета никак не найдут ламп. Они обещали: скоро в клубе будет баллист, начнет работу кино. С грохотом пополам поставили два — три кинотеатра, и на том дело за кончилось... должно быть, до будущего года. В клубе нет ни драматического, ни хорового, ни других кружков. Нет никаких игр,

литературы и газет. Объясняют, что кино нет из-за неисправности двигателя, из-за нехватки горючего. Скорее всего нехватает желания. Зав. клубом Михеева вообще невозможно увидеть в клубе. Он больше озабочен не тем, как бы организовать культурный досуг молодежи, а где бы сегодня выпить.

Молодежь стремится культурно провести свой досуг и, не найдя для этого возможности, идет в кельи, где процветает бескультурье, хулиганство... Райком ВЛКСМ забыл свою первоочередную обязанность по воспитанию молодежи. Забыли об этом и другие организации.

Группа молодежи.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы Совета министров иностранных дел. Не смотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета «Нью-Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «Непостижимо почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, повидимому, непосредственно никак не заинтересованы».

Советский читатель помнит, что в берлинских линеях запишено о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одном из основных условий мира и безопасности. Между тем



В передовом центре развитию птицеводства и животноводства колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На снимке: колхозница А. Л. Авдеева кормит гусей.

По Советскому Союзу

◆ Вступив в предоктябрьское соревнование, колхозники и единомышленники крестьяне Белоруссии усилили сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии. В этот фонд поступило уже около 2 миллионов пудов зерна.

◆ Приближается годовщина освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков. Трудящиеся крестьянство стремятся отметить эту славную дату новыми успехами. В колхозах все шире развертывается соревнование за быстрейшее выполнение плана хлебопоставок. Хлеборобы Львовской, Черновицкой и Прогородицкой областей, досрочно рассчитавшие с государством,

сдали сверх плана сотни тысяч пудов зерна. Молодежь Каменец-Подольской области в выходной день организовала массовый весенний и вывезла на заготовительные пункты около 1 миллиона пудов хлеба.

◆ В Днепропетровске успешно идет строительство крупнейшего автомоторного завода. На «тройке» занято 6 тысяч рабочих. Некоторые встали в строй в декабре этого года.

◆ Тепло встречают трудающиеся Гагарин своих земляков — демобилизованных воинов Красной Армии. В сельхозартели «Кзыл Юлдуз» для возвращавшихся фронтовиков построено 18 новых домов и отремонтировано 20. Семьи фронтовиков снабжены дровами. Колхозники сельхозартели им. Ильинича выдали каждому приехавшему воину по 1 центнеру хлеба и по 5 килограммов меда. (ТАСС).

Большие зяби — большие хлеба

Беззаботность об урожае будущего года

— Почему до сих пор не вьются на пашню? — спросили мы председателя колхоза «16 лет Октября» т. Ежова.

— А что? — преспокойно ответил он. — Еще не так поздно. Но моеум, часов десять, не больше.

Пока собирались в поле, время подошло к обеду. Так колхоз селя озимые, затянув сроки и снизив качество посевных работ. После сева все тягло сяли с пашни. Несколько гектаров забыли урывками вспахал трактор. На лошадях скирдевали, подбрасывали солому, выполняли всевозможные другие

работы по хозяйству, давали в поездки. Об использовании крупного рогатого скота и не думают. Подъем забыли отложить на второй план, а ведь приближаются заморозки.

Председатель правления Ежов, бригадир Силина и Каракина при случае непрочь рассказать о том, почему колхоз снимает низкие урожаи. Без своевременной и качественной заблевой вспашки, мол, невозможно добиться повышения урожайности.

Сознают, а не делают.

М. Лутохина.

На скотных дворах нет порядка

Государственная проверка выявила множество беспорядков на фермах колхоза им. Кутузова, Болтинского сельсовета. В животноводстве работает ряд честных, старательных колхозников. Даорки-скотницы А. А. Солдатова и М. В. Аникина получали от каждой закрепленной за ними коровы по теленку и полностью сохранили полученный молодняк. Уже 7 лет пасет скот колхозник И. Я. Аникин.

Однако правление колхоза не организовало работников животноводства, чтобы привести помещения в порядок. Надоих в овчарник забрались волки и по-

грызли несколько овец. Только после этого председатель колхоза Романов и заведующий фермами Черкасов спохватились: выслали людей, которые задели стены, вставили окна.

Внутри скотных дворов остается грязь. Кормушки и перегородки между стойлами поломаны,

Что требуется для того, чтобы навести порядок на скотных дворах? Может быть, руководители колхоза возьмутся за ум тогда, когда животные станут тонуть в грязи или ломать себе ноги?

С. Гришин.

Соревнование с.советов по заготовкам животноводческих продуктов в III кв. 1945 г.

(данные уполномоченного в проце на 1 октября)

Сельсоветы	Сдано мяса	Масла	Дичь	Шерстяни
Кочетовский	41,5	69,1	27,6	*
Ильинский	40,2	35,3	10,9	—
Болтинский	39,4	45,9	14,2	13,2
Рогожинский	35,9	34,9	12,5	94,6
Красновский	35,6	24,8	11,2	6,3
Т.-Станский	31,7	37,2	19,8	44,4
Ратовский	29	15,9	7,4	5,7
Мураецкий	25	58,6	7,7	30

В. Пронин.
бригадир бригады № 1
колхоза «Гром революции».

*

*

*

3 октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там Всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной профсоюзной федерации. Значение этого решения видно уже из того,

что на конференции представители профсоюзных организаций почти всех стран мира, объединяющие в общем сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, Всемирная федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она объединяет членов профсоюзов без различия расы, национальности, религиозных или политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи Всемирной федерации кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости борьбы против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет сплачивать рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется генеральным советом, избираемым на всемирных конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатель — Жюль (Франция), Кузнецова (СССР), Хиллмен (США) и др. Генеральным секретарем избран Сайян (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

В. Гришин.

**Ответственный редактор
В. С. Подузов**

**Редакции газеты
«БОРЬБА»
требуются УЧЕНИКИ.**

У РАИОННОГО КЛУБА



КОЗА: — Скоро ли сменят? Надоело, право, жевать старую бумагу